

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



ACCION DE ESPAÑA

Noticias oficiales

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se facilitó la siguiente nota oficial:

«Se han presentado al capitán interventor de la cabila de Senhaya varios notables indígenas, ofreciendo la sumisión de diferentes fracciones de Beni Asil y Ketama, que realizarán el lunes, 30, una vez cumplidas las condiciones que se les imponen.»

El parte oficial de ayer facilitado anoche a la Prensa dice:

«La columna del teniente coronel Capaz ha llegado a los límites de Ketama, estableciendo comunicación con la del coronel Pozas.»

«Sin más novedad en la zona del rectorado.»

Paso por Tánger de Abd-el-Krim

TÁNGER 30.—Ayer en las primeras horas de la mañana entró en el puerto el vapor francés «Abda», a bordo del cual iba el cabecilla Abd-el-Krim, de paso para Marsella, desde donde será trasladado a la isla de la Reunión.

Varios periodistas trataron de celebrar con él una conferencia, pero nada pudieron lograr; tales eran las precauciones adoptadas para que nadie pudiera llegar hasta él.

A las nueve de la mañana el «Abda» levó anclas con rumbo a Marsella.

De Larache.—Columna hostilizada.—Lucha entre sometidos y rebeldes

En el frente de Uazan no se ha señalado ninguna reacción del enemigo. En el nuevo sector ocupado, una columna de 250 hombres que vivaquea cerca de Rehana, fué ligeramente hostilizada, sin consecuencias.

Dicho ataque procedía del valle de Zimnon Tobal, siendo rechazado por la Artillería de las posiciones de Yebel y Abd-el-Kader, que lograron dispersar al enemigo, concentrado en las pendientes de Kechachba.

El monasterio de Sobrado impresiona por su abandono

CORUNA 31.—Con ocasión de la visita realizada anteaer al monasterio de Sobrado, y a la cual concurrieron varios de los distinguidos escritores y artistas que se hallan accidentalmente en nuestra ciudad, se envió al ministro de Instrucción pública el siguiente telegrama:

«En excursión al famoso monasterio de Sobrado de los Monjes, gloria histórica y artística de Galicia, e impresionados ante el lamentable abandono de sus ruinas y su inminente desaparición por continuas depreciaciones, rogamos encarecidamente a V. E. la adopción de inmediatas medidas para la defensa del mismo y la urgente iniciación de los trámites para que tan preciada joya arqueológica sea declarada monumento nacional.—Manuel Casás, alcalde de La Coruña; Pilar Millán Astray, Inés Arguimbau, Pedro de Répide, Wenceslao Fernández Flórez, Eugenio Carré, Augusto D'Hamar, Ramón del Cueto, Julio Nombela, Manuel Barbeito Herrera, Leopoldo Hernández Robredo, Ricardo Camino, Angel Blanco, Antonio Fernández Flórez, Angel del Castillo, Rafael Barros, José García Rego, Pedro Alvarez.»

El alcalde señor Casás, recogiendo el anhelo de cuantos conocen y admiran la maravillosa joya arqueológica, hoy en deplorable estado de abandono, se propone solicitar la cooperación de las entidades y representaciones más directamente interesadas en conservar el patrimonio artístico de Galicia, para proseguir las gestiones necesarias a lograr que por el Gobierno se adopten las medidas adecuadas a la defensa de dicho monumento.

Homenaje a un abogado

SAN SEBASTIAN 31.—El gremio de «Changens» ha obsequiado con un banquete al abogado don Pedro Rico. En dicho acto reinó la más notoria cordialidad y se hizo un buen derroche de champang.

La reconquista de Rehana y Beni Rutene, proporcionó la entrega de 103 fusiles, y la sumisión de 700 familias; en cambio, los disidentes de Beni Mestara y Beni Mesquilda parecían decididos a la resistencia, haciendo presión sobre Beni Iznel, para unirse a esta cabila.

Al Este de Rehana se señala la presencia de una harca enemiga.

Ocurrieron algunos encuentros de escasa importancia, entre partidarios y disidentes, en las lomas de Xauen.

Diversas noticias de Melilla

MELILLA 31.—Los aeroplanos salieron esta mañana para continuar el bombardeo de los lugares próximos a los pozos de Telata y Ketama, donde se veían grupos enemigos.

Las columnas de Pozas y Ostáriz prosiguieron en los pasados días sus incursiones por los lugares citados y lograron ahuyentar a las partidas de malhechores que por allí merodeaban.

Al coronel Pozas se han presentado varios jefes rifeños de los poblados ya dichos, solicitando suspensión de los bombardeos aéreos mientras ellos trabajan sobre los cableños para la sumisión.

Invitados por el teniente coronel de la mehalla de Tafersit, señor Delgado, los diestros José Ortiz y Mariano Rodríguez, con sus cuadrillas, se trasladaron a la cabila de Beni Buyahi, invitados a una fiesta y una comida moruna.

EN LA PENINSULA

El comandante Hidalgo, hijo predilecto de Sanlúcar

SANLUCAR 31.—Ha sido nombrado hijo predilecto de esta ciudad el comandante del Tercio don Fermín Hidalgo Ambrosi, ascendido a este empleo por méritos de guerra. En su honor se ha celebrado una gran fiesta, a la que han asistido los infantes, pronunciándose bandis altamente patrióticos. El comandante Hidalgo se incorpora hoy a Marruecos.

Banquete a los aviadores de la expedición "Elcano"

Hoy miércoles, a las diez y media de la noche, se celebrará el banquete popular que el Comité hispanofilipino ofrece a los aviadores del vuelo Madrid-Manila y sus acompañados, en Casa Juan.

Las tarjetas, al precio de diez pesetas, pueden recogerse en el café Regina, en la Conserjería del Ateneo de Madrid y en la misma Casa Juan.

El Comité Hispanofilipino ruega a la colonia filipina residente en Madrid concurre a ese acto en honor de los heroicos aviadores.

Reorganización de los servicios aéreos

Una orden adaptando el personal a las nuevas plantillas

Par dar cumplimiento a lo dispuesto en el Real decreto de 13 de julio pasado y adaptar el personal de jefes y oficiales a las plantillas que se marcaron en dicha disposición, la Jefatura Superior de Aeronáutica ha dictado el pasado día 28 una orden disponiendo que desde el día primero de septiembre se organicen los servicios y unidades tácticas de Aviación con arreglo a ellas y en la forma que la misma orden dispone.

En la Jefatura Superior de Aeronáutica quedarán como jefes de grupos don Ramón Franco y don Alejandro G. Spéncer.

Los organismos comunes estarán mandados por el teniente coronel señor Carrascosa, y afectos a ellos cuatro comandantes, cuatro capitanes y otro de Intendencia, además de los destinados al servicio cartográfico, radioeléctrico y fotográfico, que mandará el teniente P. Seoane; Comisión de compra y contrata, a las órdenes del jefe de grupo don Emilio Baquero, y mando y administración de Aviación, mandados por el comandante don Juan del Solar.

Funcionarán como escuadras las de Madrid (jefe, el comandante Moreno Abella), Sevilla (jefe de grupo don Francisco Moreno Abella), León (jefe de escuadra comandante Sáenz de Buruaga), de instrucción (jefe de escuadra don Luis Gonzalo Vito-

ria) y grupo de reconocimiento de Granada (jefe de grupo don Luis Manzanque).

En los servicios de instrucción, la plana mayor, servicios centrales y de inspección, estarán mandados por el comandante jefe de escuadra don Emilio Herrera, las escuelas de vuelo por el comandante don José Legórburu, las escuelas tácticas por el infante don Alfonso (combate y bombardeo) y don José Ayat Marca (observadores) y las escuelas técnicas por el comandante Alvarez Rementería.

Detalla además la orden el personal que formará parte del servicio de material (plana mayor, parque y automóviles, fabricación e inspección y recepción y ensayos) de los grupos de las zonas oriental y occidental, mandado el primero por don Joaquín González Gallarza, con los jefes de escuadrilla don Niceto Rubio y don José por don Manuel Loma, con don Carlos Roa y don Ricardo Burguete; del grupo de *Idros* de África, mandado por el jefe de grupo don Rafael Llorente y los jefes de escuadrilla don Niceto Rubio y don José María Ibarra; de los jefes en comisión en Fernando Póo y París; de los alumnos de la Escuela de clasificación, y, finalmente, de los oficiales de la escala de reserva.

En sus notas adicionales la orden citada detalla las misiones de los jefes y oficiales destinados en las planas mayores de las unidades aéreas la forma en que ha de llevarse la administración de las unidades, quién será jefe de cada aeródromo, cómo se sucederán las unidades en el mando, terminando por prever el caso de concurrencia con otras armas en vivac o campamento, en cuyo caso la sucesión de mando del campamento se hará por categorías militares, sin que el mando técnico y administrativo de una unidad aérea pueda recaer en quien no pertenezca a la escala de Aviación.

La orden cita el nombre de más de 350 jefes y oficiales de Aviación.

La política internacional

Reúne la Comisión encargada de estudiar la reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones

GINEBRA 31.—Ayer se reunió esta Comisión que, como se recordará, se constituyó después de la sesión extraordinaria de la Sociedad de Naciones de marzo último.

Los comisionados han emitido un informe provisional, basado en las proposiciones de lord Robert Cecil y de tal informe esperan:

Primero. Poder admitir únicamente a Alemania como miembro permanente.

Segundo. Dar satisfacción a las naciones que reclamaban un puesto permanente, como España, Polonia y el Brasil, las cuales se contentarían, «como transacción», con un puesto semipermanente. De esta manera se espera eludir todas las objeciones, especialmente las de los países como Suecia, que se niegan obstinadamente a que los puestos permanentes del Consejo se aumenten, además de la entrada de Alemania, punto de vista que comparte la propia Alemania.

Los técnicos de la Comisión, señores Cecil, Hursti y Fromageot, han redactado algunas enmiendas, y es la labor principal que incumbe a la reunión que ha inaugurado la Comisión especial.

El nudo de la cuestión está en esto: España, categóricamente, y Polonia, en cierta manera, no quieren una satisfacción de amor propio, como sería el compromiso tácito de su reelección indemnizada como miembros «semipermanentes», sino la certeza de su representación permanente en el Consejo. Los trabajos de los técnicos juristas de Comisión se encaminan a encontrar una fórmula que satisfaga estas aspiraciones, sin contradecir las de quienes sostienen la tesis contraria.

Las delegaciones rumana e italiana en la Asamblea de la Sociedad de Naciones

GINEBRA 30.—El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Mitileneu, llegará a ésta el 4 de septiembre. Antes de la sesión de la Conferencia habrá una reunión en la cual se propondrá probablemente que se conceda a Rumania un puesto en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

ROMA 31.—La Delegación italiana en la séptima Asamblea de la Sociedad de Naciones, estará formada por el señor Scialoja, senador, primer delegado; Grandi, subsecretario en los Negocios Extranjeros, y Boninlongare, senador, más ocho delegados suplentes.

Lo que dice Ponsomby acerca de la admisión de Alemania

LONDRES 31.—El señor Ponsomby, ex subsecretario de Estado en el Ministerio de Asuntos Extranjeros, pregunta en un artículo del «Reynolds» si Alemania será realmente admitida en el Consejo de la Sociedad de Naciones durante la próxima reunión.

«Si la admisión de Alemania no se

hace—dice—, las consecuencias serán desastrosas para Europa.

Por el contrario, si se hace, lo primero que habrá que realizar urgentemente es la evacuación de los territorios alemanes por las fuerzas fijadas.

Francia, Inglaterra y Bélgica deberán, por su propia iniciativa y antes que Alemania lo pidiera, mostrar su confianza en la Sociedad de Naciones y su creencia en la eficacia de los Pactos de Locarno, ordenando la inmediata evacuación de los territorios alemanes.

No perdemos la esperanza de que la prudencia, la moderación y la conciliación prevalecerán próximamente en Ginebra, aunque la iniciativa no proceda de la Gran Bretaña.»

Veraneo regio

SANTANDER 31.—Los Reyes, el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, asistieron a la función celebrada en el teatro de Pereda en honor de los marinos de los buques de guerra «Reina Victoria Eugenia» y «Blas de Lezo».

La Familia Real fué recibida y despedida de pie por el público, a los acordes de la Marcha Real.

Su Majestad el Rey inauguró esta mañana el Museo de Arte prehistórico, de las cuevas de la provincia.

También asistió a la apertura de la Exposición de Artes y Oficios, organizada por «El Cantábrico».

Se mostró muy complacido de ambas instalaciones y felicitó a sus organizadores.

SAN SEBASTIAN, 31.—Los Reyes llegarán a esta capital el día 2, de septiembre.

Ocupando diversos automóviles, acaban de entrar en Miramar S. A. el príncipe de Asturias y los infantes. Fueron recibidos por S. M. la Reina doña María Cristina, los elementos palatinos y las autoridades locales.

BILBAO, 31.—A las siete y media de la tarde llegaron los Reyes, con el duque de Miranda, marqués de Bendaña y duquesa de Santoña, al palacio de Zaballuru, siendo recibidos por los condes de Heredia Spínola y las autoridades.

Una compañía de Garellano, con bandera y música, rindió honores. También formó una sección de forales.

Del Extranjero

Diez heridos en el choque de un expreso con un autocar

LONDRES 31.—En Naworth, localidad situada en las proximidades de Carlisle, ha ocurrido un choque entre un tren expreso y un autocar, ocupado por varios viajeros, en el paso a nivel situado cerca de aquella población.

A consecuencia del accidente han resultado diez personas heridas.

Asaltan la cárcel y linchan a un negro que estaba preso

NUEVA YORK 31.—Comunican de Witheville que un numeroso grupo de enmascarados asaltó la prisión de la ciudad y dio muerte al negro Raymond Bird, acusado de haber atacado a una joven blanca.

Parte de los asaltantes sorprendieron a los carceleros, amenazándoles con pistolas, mientras los demás penetraban en la prisión y linchaban al negro.

El aniversario de la batalla del Marne
PARIS 31.—El día 5 del próximo mes de septiembre se celebrará en Meaux el duodécimo aniversario de la primera victoria del Marne.

El sábado, 4 de septiembre, el Comité d'Entente reanudaré la llama bajo el Arco de Triunfo. El domingo por la mañana se celebrará un servicio solemne en la catedral, al que seguirá un desfile de todas las Asociaciones que componen el Comité.

Por la tarde, peregrinación a los cementerios de los alrededores de Meaux.

Alemania y los trabajadores extranjeros
BERLIN 31.—El Gobierno alemán tiene el propósito de reducir el año próximo de 130.000 a 100.000 hombres el contingente de los obreros extranjeros que trabajan para la agricultura alemana.

Wu-Pei-Fu fusila espías, ladrones y agitadores

LONDRES 31.—Comunican de Hankeu que las tropas de Cantón se apoderaron el pasado viernes de Chen-Ling, a cincuenta millas de Hankeu. El mariscal Wu-Pei-Fu en persona ha asumido el mando de las tropas del Sur, que convienen a presentar a los rojos más seria resistencia. El mariscal se muestra particularmente severo con los espías, habiendo sido fusilados ocho estudiantes, que volaron un puente, y un jefe socialista. También han sido condenados a muerte varios funcionarios y agitadores, acusados de robo y espionaje.

LA MARINA ITALIANA

Reorganización del Cuerpo de maquinistas

El Gobierno italiano que viene dedicando a la reorganización de su poder naval con especial cuidado, facilitó recientemente, a la terminación de uno de sus consejos la siguiente explicación de la nueva organización acordada para el Cuerpo de maquinistas navales:

«La importancia y la complejidad, cada vez mayores, de las máquinas en los buques de guerra han impuesto, hace tiempo, a todas las Marinas, un grave problema de confiar la dirección de ellas a los oficiales escogidísimos, capaces de apasionarse por un servicio tan esencial. Por otra parte, está en la naturaleza misma de las cosas que los directores de máquinas tengan en la Armada una posición subordinada a los oficiales del Cuerpo General, que dota de comandantes a los buques y escuadras. Limitar la carrera de los oficiales-maquinistas en el grado mayor, o al máximo en el de teniente coronel, implica el renunciar a los mejores elementos técnicos que el país puede proporcionar. Ofrecer a los oficiales-maquinistas la posibilidad de fundirse con los del Cuerpo General y aspirar a los mandos de buques es contrario a todo concepto de ética naval, contrario a toda tradición, y, sobre todo, encontraría dificultades prácticas, invencibles realmente, por la imposibilidad de perfeccionar en un mismo individuo dotes radicalmente diversas; esto sin hablar de la práctica del mando, que debe iniciarse en edad juvenil y que no puede adquirirse más que sobre el puente, tras largos períodos de embarco.»

«Excluida, no sólo a conveniencia, sino la posibilidad de esta solución, dos son las vías o soluciones que se puede presentar: una consistiría en formar un cuerpo independiente, creando artificialmente una plantilla con número apropiado de jefes y generales, a fin de ofrecer a la juventud una carrera posible; la otra consistiría en confiar la dirección de las máquinas a oficiales que tengan la posibilidad o que estén obligados a obtener el título de ingeniero, de manera que en los grados superiores encuentren la vía abierta para dirigir con iguales títulos, derechos y conocimientos que los otros Cuerpos de Ingenieros de la Armada los talleres, la inspección de los trabajos en la industria privada, y conservar, construir y estudiar científicamente los aparatos motores...»

«Todos los inconvenientes citados se eliminarán con la solución adoptada en el presente proyecto de ley, en el que se establece que todos los oficiales-maquinistas sean ingenieros y que todos los ingenieros presten servicio en las máquinas en los grados de teniente, capitán y mayor. El dualismo, que no hay por qué ocultarlo ha perturbado por diversos decenios nuestra Armada, cesará definitivamente con la abolición del Cuerpo de oficiales-maquinistas. A los oficiales de ambos Cuerpos, fundidos en uno, se le llamará «Cuerpo de Ingeniería Naval». Cuerpo que tanto lustre ha dado a Italia. Los futuros oficiales de este Cuerpo tendrán, respecto a sus predecesores, la grandísima ventaja de que contarán en su activo varios años de embarco.»

En 1911 se había intentado ya un ensayo de organización de los maquinistas de la Armada en armonía con las corrientes inglesas y americanas (en boga en aquella época) de la procedencia única; es decir, del ingreso común en la Escuela Naval Militar, especializándose luego en el manejo y dirección de las máquinas los que quisieran adoptar tal profesión. Pero en todas las Marinas se vio que la falta de porvenir material, la limitación de ideales, y la parte que de oficio manual tiene esa carrera, eran obstáculos insuperables para el desarrollo del nuevo sistema. El tiempo dirá si los italianos, maestros e innovadores en muchas cosas, aciertan esta vez, en el difícil problema.»

El atentado contra el presidente

BARCELONA, 31.—El letrado D. José María Pou, que escribió al jefe del Gobierno diciéndole que se había encargado de la defensa de Masachs, ha recibido una carta del presidente, de la cual, y en último lugar, es el párrafo siguiente:

«Estimo muy noble el papel de su misión, poniendo la toga al servicio de ese desdichado que atentó contra mi vida, y deseo que el éxito le acompañe en su empeño, logrando el resultado más favorable para su defendido.»

LOS TOROS

MALAGA, 31.—Los toros de Miura, grandes y cornalones. Gallo lancea regular al primero. Faena de alio con precauciones y un sablazo a paso de banderillas en el pescuezo. (Bronca.)

En el cuarto, faena desconfiada y movida por la cara. Un pinchazo feo sin soltar. (Bronca.) Descabelló. (Muchos pitos.)

Fuentes Bejarano, que sustituye a Martín Agüero, bien en su primero con el capote. Con la muleta realiza una faena valiente y adornada. Tres pinchazos. Un metisaca, media y un descabello.

En el quinto, Fuentes Bejarano estuvo valiente, toreando con el capote y la muleta, y terminó de dos pinchazos, una delantera y un descabello.

Cayetano toreó bien con el capote; banderilleó con aplauso. Faena de alio para una estocada y un descabello. En el sexto, faena por la cara, dominando, media arriba y una entera desprendida.

En Astorga.—Marcial, Pablo Lalanda y Gitanillo, con toros de don Felipe Montoya

ASTORGA, 31 (recibido con retraso).—Los toros de don Felipe Montoya salieron broncos. Marcial, muy bien en su primero, al que banderilleó con aplauso y mató de una estocada superior. En el cuarto, tres enormes pares de rehiletos y previa faena adornada y eficaz, un volapié superior. (Ovación, oreja y vuelta.)

Pablo Lalanda ha tenido una gran tarde, lo mismo toreando con el capote, como en las dos faenas de muleta, compuestas de pasés artísticos, naturales, de pecho, altos y ayudados, todos ellos primorosos y rematados a toda ley. Con los palos clavó dos pares en cada uno de sus toros, superiorísimos.

Mató a su primero de media superior y un descabello. (Ovación y vuelta), y al quinto de media en la propia yema que mató sin puntilla. (Ovación, oreja, rabo y vuelta.) Gitanillo, bien en los dos.

En Colmenar Viejo

Los toros de Melgarejo, regulares. Se fue el primero.

Fuentes Bejarano superior en el primero. Cortó la oreja; en el tercero, bien. Armillita superior en los dos. Cortó las orejas de sus enemigos.

En la novillada celebrada ayer actuaron Torquito III y Parrita, quienes tuvieron una gran tarde, cortando el primero una oreja y Parrita las dos orejas y el rabo del último.

Hoy actúan los toreros gufos As' Charlot, Chamorro y su Botones y el novillero Kuzala.

En Linares (Recibido con retraso).—Un triunfo de Barrera

Se lidiaron novillos de Lopez Plata, por los diestros Trinitario, Joaquín Rodríguez y Vicente Barrera.

Los novillos salieron mansos, a excepción de dos, que correspondieron a Trinitario y otro a Barrera.

Trinitario, bien, cortó una oreja. Joaquín Rodríguez, regular y bien.

El héroe de la jornada fué Vicente Barrera, que toreó magistralmente, revelándose como artista singular.

En el primero, que fué manso, realizó una faena inteligentísima con la que dominó al buey, matándole de una buena estocada.

En el otro, ejecutó una faena inmensa, coreada por el público, a la que puso fiel remate con un soberano volapié. (Ovación clamorosa, las dos orejas y el rabo.)

El público salió entusiasmado de la corrida, especialmente por la labor de Barrera.

Ministros de viaje

El ministro de Marina, en Vigo

VIGO 31.—En este puerto ha fondeado el «Mendez Nuñez», trayendo a bordo al ministro de Marina, señor Cornejo, quien fué objeto de un gran recibimiento.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor del señor Cornejo, pero éste rehusó asistir a un banquete que había de ser organizado en su honor, por ser enemigo de estos actos.

Por la noche visitó el ministro a un hermano suyo, capitán de corbeta, que reside en Vigo. A última hora se celebró una verbena aristocrática en el parque del Casino, en el que el señor Cornejo fué obsequiado con un Champagne de honor.

El ministro de Estado en San Sebastián

SAN SEBASTIAN 31.—Invitado por el conde de las Torres de Sánchez Daly, el señor Yanguas almorzó ayer en unión de la señora viuda de Marañón y los secretarios barón de las Torres y Ranero, con sus respectivas esposas.

El ministro de Estado conferenció por la mañana con el embajador de Alemania, y después con el gobernador de Sevilla, señor Cruz Conde, que había llegado en el sudexpreso para asistir a la boda de su sobrina Maruja Cruz Conde, hija mayor del delegado regio para la represión del contrabando en esta región, con don Luis Junquito Carrión, perteneciente a distinguida familia cordobesa.

La boda se celebró en la iglesia de Santa María, en la mañana de hoy.

También visitaron al ministro de Estado el presidente de la Audiencia, el encargado de Negocios de Francia, el embajador de España en Washington y el señor García Corniú, secretario de esta Embajada.

El presidente del Gobierno recibe varios homenajes

BILBAO 31.—Se ha celebrado en Erandio la inauguración de las escuelas del barrio de Alzaga, descubriéndose también una lápida que da el nombre de Marqués de Estella a la antigua calle denominada del 23 de Septiembre.

Se pronunciaron varios discursos en dichos actos, hablando el alcalde, el representante de la Diputación y el gobernador.

LA CUESTIÓN DE TÁNGER

Rumores desmentidos y expulsión de indeseables

TANGER, 31.—Carecen en absoluto de fundamento los rumores que han circulado según los cuales los funcionarios pertenecientes a la Administración civil francesa e inglesa habían presentado la dimisión de sus cargos.

Ya se sabe quién fué el autor del escrito que apareció en un diario francés local contra las aspiraciones españolas sobre Tánger. Tanto el autor del escrito como el director del periódico han sido expulsados como indeseables.

El Comité de control celebra una reunión para tratar de los asuntos relacionados con los sucesos de estos pasados días. Se ignora el resultado, pero hay mucha expectativa.

Declaraciones de Mussolini

ROMA, 31.—El jefe del Gobierno ha expuesto a sus colegas los últimos acontecimientos registrados en cuestión de política internacional.

Refiriéndose al Tratado entre España e Italia, declaró que es la afirmación concreta de una política de aproximación y colaboración entre los dos países, que tienen tantas afinidades y están situados frente al mismo mar, y constituye un elemento de paz.

La petición de España relativa a un mandato en Tánger ha colocado en primer lugar la cuestión antes de que el Gobierno italiano fuera informado de ella.

Agregó que la cuestión de Tánger parece estar ya separada de la petición de España referente a un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El señor Mussolini terminó diciendo que la actitud de la Delegación italiana en Ginebra tendrá la elasticidad necesaria para poder hacer frente a situaciones imprevistas.

La respuesta de Italia a la nota española

ROMA, 31.—En los círculos diplomáticos afirma que la respuesta de Italia a la nota del Gobierno español ha sido comunicada el sábado por la tarde al embajador de España en Roma. La nota italiana, redactada en términos muy amistosos, expresa la voluntad del Gobierno italiano de tomar en consideración el memorándum que se le ha remitido y de conformarse a los deseos de España. El Gobierno italiano acepta la proposición de que se examine el problema de Tánger en una Conferencia internacional.

La participación obrera en los beneficios

LONDRES, 31.—Según las cifras comunicadas por la Gaceta del Ministerio de Trabajo, aumenta poco a poco en Inglaterra el número de Empresas que practica la participación obrera.

En el año 1910, en que empezó a implantarse el sistema existían 117 Empresas con 57.000 participantes; en la actualidad hay 246 con 190.800 participantes.

Hay grupos de industrias en que el sistema de la participación apenas se desarrolla, entre otros, el de construcciones metálicas, astilleros y metalurgia. Muchas Empresas que intentaron implantarlo renunciaron a ella. Por el contrario, la industria del gas y las distribuciones de energía eléctrica, y sobre todo la industria de seguros y de Bancos, se muestran muy satisfechas de dicha organización.

Además, los sistemas de participación son muy diferentes. En la mayoría de los casos las primas se entregan en cuentas de depósitos de donde los obreros pueden retirárselas. En cierto número de Empresas, el importe de la prima se retiene para incorporarle al capital, y el obrero recibe su equivalente bajo la forma de acciones gratuitas.

En la mayoría de los sistemas es necesario depositar fondos en la sede social o comprar a ciertas condiciones acciones de la Empresa para poder participar en sus resultados. También se exige, generalmente, que el obrero o el empleado no sea un recién llegado a la casa.

En resumen; el sistema de la participación en los beneficios se revela unas veces favorable y otras desfavorable, según las modalidades de participación adoptadas y sobre todo, según el género de industria a que se aplica. En donde parece que produce mejores resultados, es en las Empresas cuyos beneficios presentan cierta estabilidad.—Radio.

Un artista argentino expone sus obras

SAN SEBASTIAN 31.—La exposición del notable artista argentino Ernesto Riccio, que se celebra en el estudio de los señores Lagarde y Ubago, calle Oquendo, 12, ha despertado verdadero interés entre los amantes de las Bellas Artes, y son ya ya varias las obras adquiridas.

Deportes

Los exámenes para árbitros de fútbol

Ayer, a las nueve de la noche, se cerró el plazo para la admisión de solicitudes para los exámenes de aspirantes a árbitros.

La lista de solicitudes presentadas, es bastante numerosa, calculándose en unos cuarenta el número total que se examinará.

Los ejercicios empezarán el día 6 del próximo mes de septiembre, formando el Tribunal los señores Colina, Espinosa, Escartín, Montero y Melcón.

Campeonato de España de Natación

Se han celebrado en Barcelona los campeonatos de natación, dando los resultados siguientes:

- 1.500 metros, estilo libre.—Artigas, en 23 m. 34 s. Record.
- 100 metros, estilo libre.—Parés, en 1 m. 9 s. 4/5.
- 200 metros, braza de pecho.—Francesch, en 3 m. 11 s. 4/5.
- 100 metros, espalda.—González, en 1 m. 23 s. 2/5.
- 100 metros, libre (campeonato femenino).—Lucrécia Muñoz, en 1 m. 30 s. 4/5.
- Salto de palanca.—Ibáñez, seis puntos.
- 800 metros relevos (4 por 200).—Club Natación Barcelona (Baste, Segala, Perejordi y Parés), en 12 m. 11 s. 5/10.
- 2.000 m. en mar estilo libre.—Mautell, en 6 m. 8 s. Record de España.
- Salto.—Benemain, campeón de España de Trampolín; Ibáñez, de palanca.

La travesía del Canal de la Mancha

La americana Clewington Corson, ha logrado atravesar el Canal de la Mancha; esta proeza la realizó en 15 h. 40 m., siendo la séptima vez que se logra esta difícilísima prueba.

El estilo que empleó fué el crawl, ejecutándola de maravillosa forma.

El alemán Wierkötter bate el record de la travesía

PARIS, 31.—El nadador alemán Hans Wierkötter ha conseguido cruzar el canal de la Mancha en un tiempo «record».

Partiendo de la costa francesa del cabo Gris Nez, después de nadar vigorosamente y con extrema rapidez consiguió finalmente pisar la playa inglesa de Dover. Ha realizado la travesía en 12 h. 13 m., batiendo todos los «records» de velocidad.

CICLISMO

En la Ciudad Lineal

Ante todo, nuestro aplauso a los señores Olañeta, que con tanta afición y entusiasmos organizan las reuniones ciclo-motoristas, contribuyendo a fomentar así este deporte que con tanta fuerza se ha afianzado en España, durante estos últimos años.

Fué de lamentar que el tiempo desluciera el festival de anteayer, que, debido a ser el programa suficientemente interesante, congregó a muchos aficionados a presenciarlo.

En primer término, se corrió una carrera a la australiana entre los siguientes equipos: F. de la Torre, M. Esteso y V. Lombardía, contr Ibáñez, Heredia y Fábregas, ganando los primeros (quince vueltas).

Desde aquí nos complacemos en dar a conocer un formidable corredor en ciernes, Manolito Esteso, que contando en la actualidad catorce años, teniendo afición y condiciones físicas y estando, además, educado en la buena escuela, no tendría nada de particular que corroborando lo antes dicho por nosotros, consiga ser dentro de un par de años uno de los corredores favoritos en las grandes pruebas.

Ha hecho una magnífica carrera, así como sus compañeros, que batieron a sus contrarios por ocho puntos contra 13.

La carrera a la americana (una hora), fué ganada por el bando Telmo García y José García, delante de las siguientes parejas: 2, Candela-Ibáñez; 3, Fernández-Montejano; 4, Torres-Hernán. Se retiró el equipo Bocas-Moraleda. Una prima donada por el señor Sánchez Quiñones la ganó Telmo.

Los ganadores cubrieron 61 vueltas a la pista en los cuarenta y cinco minutos que pudieron correr, pues se hizo de noche a causa de las interrupciones por la tempestad, sucedidas durante el curso de la carrera de persecución, y hubo de reducir en un cuarto de hora el límite de sesenta minutos de lucha.

La prueba de «motos» se suspendió a causa de la falta de luz.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

El Español vence en Lima

LIMA, 30.—Se ha celebrado el encuentro esperado con enorme interés entre el Español de Barcelona y la selección que figuraba con el nombre del Club Alianza.

Venció el Español de forma brillantísima por tres a uno.

El enorme gentío que presenció el encuentro ovacionó insistentemente a los jugadores españoles.—Agencia Americana.

El temporal

En Madrid

La tormenta que amagaba y que ya el domingo descargó en parte sobre Madrid y aún con más intensidad en los pueblos de la Sierra, llegó al fin, lloviendo con fuerza desde las primeras horas de la noche hasta la madrugada. El tiempo ha refrescado bastante, haciéndonos concebir esperanzas de que no se repitan los pasados calores.

Un policía muere de insolación
En la calle del Rey Francisco, número 18, domicilio del agente de Vigilancia don Emilio Hoyos Blanco, ha fallecido éste a consecuencia de una insolación que tomó el domingo pasado prestando servicio en la plaza de toros.

En provincias

LINARES, 31.—Cuando mayor era la animación en el real de la feria, descargó una terrible tormenta, con enorme cantidad de agua. El alumbrado extraordinario y las casetas de los feriantes quedaron destruidos en pocos momentos.

Un rayo produjo un incendio en el cortijo de Tobarruela, inmediato a Linares. Avisados los bomberos, acudieron rápidamente; pero a pesar de sus esfuerzos, el fuego destruyó todo el cortijo, que estaba lleno de cereales de la última cosecha. Las pérdidas son cuantiosas.

Una ola de calor

LA CAROLINA, 31.—Hace un calor sofocante. Muy pocas veces se ha registrado una temperatura tan alta. Las tormentas pasaron sobre la población sin descargar.

Varias desgracias en Toledo

TOLEDO, 31.—Las tormentas descargadas sobre la provincia han causado considerables daños.

En el pueblo de Cuerva una chispa eléctrica mató a Rafael Torres Palacios, de veintiseis años, que se encontraba en una era extramuros del pueblo en compañía de su criado, quien sólo sintió síntomas de asfixia.

En el mismo pueblo cayeron varias chispas en las viviendas de Felipa Sánchez Roman y José Sánchez Briseña, y en ambas causaron graves desperfectos.

En el término de Orgaz han caído lluvias torrenciales, granizo y rayos. Las cosechas han sufrido grandes daños.

Una chispa cayó en una choza situada en una hondonada donde se habían refugiado Manuel Jimenez Coojé, de cincuenta y nueve años y Tomás Valro García, de diez y seis, los cuales murieron carbonizados.

En Yébenes, un rayo mató a un hombre y a una yunta de mulas.

En Urda murieron dos personas.

LA EDUCACION ESPAÑOLA

Una conferencia de María de Maeztu en Buenos Aires

Fué inaugurado con un acto brillante por todos conceptos el ciclo de disertaciones que patrocinan las autoridades de la Asociación Patriótica Española, de Buenos Aires.

Se realizó el acto en el gran salón de fiestas de la sede social, con el concurso de numerosísima y distinguida concurrencia, en cuyo conjunto se destacaba la presencia de muchas conocidas familias de la colectividad.

Ocuparon los sitios de honor, en la tribuna, los miembros de la Junta directiva de la institución, el cónsul general de España, señor Bugas; el doctor Avelino Gutiérrez y la educadora hispana que es actualmente nuestra grata huésped, doctora María de Maeztu, a quien correspondió inaugurar el ciclo con su conferencia sobre «Nuevas instituciones educadoras de España».

Usó de la palabra, en primer término, el presidente de la Asociación Patriótica Española, doctor Luis Mendez Calzada. Con frase fácil y galana, hizo el elogio de la personalidad intelectual de la doctora de Maeztu, y declaró inaugurada la serie de conferencias que la Asociación cumplirá hasta octubre próximo.

Sus elocuentes conceptos merecieron aplausos prolongados de la concurrencia.

Cuando la distinguida intelectual visitante se adelantó en la tribuna, la saludó una entusiasta ovación.

Una vez acalladas estas manifestaciones de simpatía, la doctora de Maeztu comenzó su conferencia.

Aludió, en forma oportuna y documentada, al progreso señalado en las instituciones españolas de educación. Evocó, ya en materia, aquellos lejanos días que se empezó a bregar en la península en favor de las ideas renovadoras, de eficaz enseñanza, divulgadoras de los nuevos ideales de la educación. Reconoció que España fué una hasta 1898. Desde este año, hasta los días que corren, es otra. Hay una bien definida separación.

De Joaquín Costa trajo a mención la disertante su vigoroso credo de educador, y abundó en elogios para la obra del gran hombre público.

Su lema, «Escuela y dispensa», le permitió hacer un fiel examen de cómo evolucionaron en la península las ideas, trayendo ello, como consecuencia lógica, la elevación a primer plano de cuanto se tratara de la educación de las masas. Había que «cegar con siete llaves el sepulcro del Cid». Había que dejar descansar por un tiempo el pasado, para mirar el futuro y acometer la difícil empresa de divulgar por todos los medios, las ciencias de la educación.

Más adelante, la doctora de Maeztu empezó a ocuparse de las grandes instituciones educadoras. Citó, especialmente, la creación de la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, en 1907, de la cual se designó presidente al sabio Ramón y Cajal.

Siempre con atracción singular, fué aludiendo a unas y otras instituciones, hasta detenerse en la Residencia de Señoritas de Madrid, de la cual, según se sabe, es directora desde su fundación.

Explicó el plan de estudios de este moderno y universitario instituto de señoritas, y demostró cuán grande y cultivado es hoy el espíritu de la mujer hispana.

Tales frases, que fueron como un himno a la feminidad hispana, provocaron el entusiasmo del auditorio, el que reiteró sus manifestaciones de aprobación cuando la educadora terminó su interesante conferencia.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Información americana

Solución de una huelga

MONTEVIDEO 31.—Ha terminado la huelga de chófers, declarada en señal de protesta por haber entrado en vigor la nueva reglamentación relativa a los automóviles de alquiler.—Agencia Americana.

Empresas de colonización

QUITO 31.—Han llegado a Guayaquil numerosas familias austriacas que serán internadas en el país para trabajar en diferentes empresas de colonización.—Agencia Americana.

Movimiento marítimo

BOGOTA 31.—Durante el pasado mes han entrado 32 buques en el puerto de Buenaventura, descargando 14.324 toneladas de mercancías diversas y embarcando 4.435 de productos nacionales.—Agencia Americana.

Urbanización de una ciudad

SALVADOR 31.—El Gobierno ha dictado el reglamento relativo al embellecimiento y construcción de la ciudad de San Salvador.

Para la aplicación de dicho reglamento la ciudad se considera dividida en tres zonas: comercial, intermedia y suburbana.

En la primera de dichas zonas sólo serán permitidas las construcciones calificadas como incombustibles. Toda la construcción en cualquiera de las tres zonas deberá atenerse a las reglas de la arquitectura moderna.

En la avenida de la Independencia las nuevas casas deberán acomodarse en su construcción a modelos especiales, y además, se establece con carácter obligatorio la reparación que indica de las fachadas.—Agencia Americana.

Regalo de una obra de arte

RIO DE JANEIRO 31.—El cónsul y notable pianista brasileño Navarro da Costa ha obsequiado al ministro de Relaciones Exteriores, señor Pacheco, con un magnífico cuadro representando una vista de Venecia.

La obra ha sido expuesta en el Palacio de Itamaraty, cambiándose con este motivo discursos entre los señores Pacheco y Navarro da Costa.—Agencia Americana.

Las relaciones entre Dinamarca y el Brasil

RIO DE JANEIRO 31.—Ha llegado a esta capital el vizconde de Hamilton Pires, cónsul del Brasil en Dinamarca.

El señor Pires, al ser interrogado por los periodistas ha puesto de manifiesto las excelentes relaciones entre Dinamarca y el Brasil.—Agencia Americana.

Ante la Exposición internacional de Rosario

RIO DE JANEIRO 31.—El presidente de la República, señor Bernardes, ha sancionado la decisión legislativa que autoriza la apertura de un crédito de 200 contos de reis para los gastos de representación del Brasil en la próxima Exposición internacional de Rosario.—Agencia Americana.

La producción del tabaco

MEJICO 31.—El valor de la producción del tabaco en Mejico se ha elevado el pasado curso a la cantidad de 28 millones de pesos.

Las 291 fabricas de cigarros y cigarrillos han empleado 6.000 obreros y han hecho compras de materias primas por valor de 10 millones de pesos.—Agencia Americana.

Mercado americano

BUENOS AIRES 31.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 13,70, la avena, a 7,50, y el maíz a 6,90. La carne se cotizó a 30.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados
Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de constructores por un ingeniero industrial.
GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

El matrimonio en alta voz

LONDRES, 31.—Dos novios de Wokington, situado a 500 kilómetros de Londres, no habiendo podido encontrar organizadas para tocar la marcha nupcial de Mendelshon en su ceremonia de matrimonio el 7 de septiembre próximo, se han dirigido a la British Broadcasting, de Londres.

Esta les ha prometido a título excepcional transmitirles dicho día, a la una de la tarde, para que lo escuchen por un altavoz, el célebre trozo de música, que será ejecutado por el organista de una de las más antiguas iglesias de Londres.—Radio.

Información política

La mañana en los Ministerios

El jefe del Gobierno despachó ayer mañana con los ministros de la Gobernación e Instrucción pública; ministro interino de Marina; director general de Abastos y con el oficial mayor de la Presidencia.

Le visitaron, después, los gobernadores de Cuenca, Pontevedra y Zamora; director general de lo Contencioso y el presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Con el ministro de la Guerra despacharon los generales Saro, Haro, Ruiz Trillo y el jefe Superior de Aeronáutica, coronel Kindelán.

Una nota del Gobierno sobre rumores de alteraciones públicas

En la Oficina de Información fué facilitada la siguiente nota:

«Las grandes Agencias extranjeras de publicidad han cursado hoy diversos telegramas a las autoridades en demanda de la confirmación o negativa de rumores relativos a alteraciones de orden público en España. La Bolsa, a pesar de la calma y tranquilidad que suele caracterizar estos días de verano, ha estado un poco inquieta, principalmente en la cotización de la moneda nacional, que ha tenido baja con relación a todas las divisas extranjeras.»

Bien claro está que «los de siempre», el corto número de alarmistas que a ello se dedican, han propalado falsedades y se han cuidado de hacerlas pasar las fronteras.

El jefe del Gobierno ha hecho contestar a los directores de Agencias que a él se han dirigido, desmintiendo los rumores que habían recogido y asegurando que la tranquilidad en el país es completa y que los asuntos de vida interna que resuelve, como todas las naciones, ha de resolver, se desenvolverán con la ecuanimidad, prudencia y alto sentido patriótico y ciudadano que son normas de un pueblo sereno y consistente.»

Es dado de baja un diplomático

La «Gaceta» ha publicado una Real orden del Ministerio de Estado que dice así: «En consecuencia de lo acordado adoptado por el Consejo de ministros, en vista del expediente a que ha dado lugar la conducta del primer secretario don Angel Dones-teve y Pérez de Castro, vizconde de Pegu-llal, actualmente suspenso de empleo y sueldo, y con arreglo a las pertinentes disposiciones,

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que dicho funcionario sea dado de baja en el escalafón de la carrera diplomática, a la que venía perteneciendo.»

Cuenta de un viaje

El duque de Tetuán ha recibido, también, a los comandantes Rodríguez Juaneti, de Caballería y el veterinario mayor Miranda, quienes les dieron cuen-

ta del resultado de su viaje por Inglaterra, Irlanda y Francia para adquirir caballos sementales y con destino a concursos hípicos.

El ministro de la Gobernación ha recibido las visitas del Secretario de Embajada, marqués de Buniel; capitán de navío Pedredo y de los doctores Codina y Crespo.

Visita del Mendub al Tabor español de Tánger

El Mendub de Tánger visitó el día 20 del actual el cuartel donde se aloja el tabor español. Esta visita tiene la importancia de ser la primera que dicha autoridad musulmana realiza a los tabo-res xerifianos.

Fué recibido por los oficiales instructores españoles, rindiéndole a su llegada los honores correspondientes.

Después de la visita que fué detenidísima, felicitó el Mendub a los oficiales instructores españoles por el estado de la tropa, condiciones de alojamiento y por los muy revelantes servicios que prestan en ayuda de la autoridad de S. M. el Sultán a quien, manifestó, haría presente el muy halagüeño resultado de su visita.

A la salida, y dirigiéndose a los oficiales indígenas repitió las frases ya expresadas ante los oficiales instructores españoles y a todos, reunidos, les hizo presente que elevaba a conocimiento de S. M. el Sultán la conveniencia de otorgar una recompensa a los oficiales españoles e indígenas y a la tropa que más lo merecía.

Una Exposición médica en Londres

Comunican de Londres que la Exposición Médica tendrá lugar en dicha capital en el «Central Hall», Westminster, en los días 4 a 8 de octubre próximo y que siendo puramente profesional, el público no será admitido. En ella se expondrán artículos procedentes de las principales fábricas de Instrumentos Quirúrgicos, Medicinas y todo género de artículos usados o prescritos por médicos y dentistas. En el caso de que quisieran asistir a dicha Exposición algún médico, cirujano o dentista español, los directores de la Exposición remitirían las oportunas invitaciones.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Notas musicales

Festival artístico en la Plaza de Toros de Valencia

Para el sábado próximo, día 4 de septiembre, a las diez y cuarto de la noche, está anunciado en Valencia, un grandioso acontecimiento artístico, en el que tomarán parte los eminentes artistas Ofelia Nieto, Ricardo Stracciari y Pedro Mirassou.

El programa a ejecutar como podrán ver nuestros lectores, no puede ser más escogido y sugestivo.

El gran maestro José Sabater, dirigirá la orquesta, y en las partes necesarias acompañará al piano a los artistas.

El programa es el siguiente:

- Primera parte: 1. «L'Africana», romanza «O paradiso», Meyerbeer. 2. «I Pagliacci», auroso «Vesti la giubba», Leoncavallo; por el señor Mirassou. 3. «Tosca», romanza «Vissi d'arte», Puccini. 4. «Walkyria», «Canto de guerra de Brunilda», Wágner; por la señorita Nieto. 5. «Rigoletto», monólogo «Parisiamo», Verdi. 6. «Il Barbiere di Siviglia», cavatina de Figaro, Rossini; por el señor Stracciari.

Segunda parte:

- 1. «Aida», dúo del cuarto acto, Verdi; por la señorita Nieto y el señor Mirassou. 2. «Traviata», romanza «Di Provenza il mare», Verdi; por el señor Stracciari. 3. «Gioconda», dúo del primer acto, Ponchielli; por la señorita Nieto y el señor Mirassou. 4. «Butterfly», romanza «Un beldi vedremo», Puccini; por la señorita Nieto. 5. «Andrea Chénier», improviso «Un di nel azzurro spazio», Giordano; por el señor Mirassou. 6. «I raconto di Hofman», dúo. Ofembach; por la señorita Nieto y el señor Stracciari.

Tercera parte:

- 1. «Cuore ingrato», canción napolitana, Cardillo; por el señor Stracciari. 2. «El carro del Sol», canción veneciana, Serrano; por la señorita Nieto. 3. «Canción popular argentina»; por el señor Mirassou. 4. «La canción del olvido», raconto «Junto a puente de la Peña», Serrano; por el señor Stracciari.

HUELGA MINERA INGLESA

Los laboristas promueven incidentes y hay que levantar la sesión de la Cámara LONDRES 31.—Ayer se reunió la Cámara de los Comunes con objeto de renovar el decreto estableciendo el estado de «circunstancias excepcionales» a consecuencia de la huelga minera. La se-

sión tuvo que ser suspendida a causa de los incidentes que fueron provocados por los diputados laboristas.

Los mineros que reanudan el trabajo

LONDRES 31.—En las minas de carbón de Nottinghamshire, es cada vez mayor el número de obreros mineros que se presentan a reanudar el trabajo en los pozos, a consecuencia de la declaración del Sindicato regional minero favorable a un acuerdo con los propietarios.

Los ferrocarriles ingleses y la huelga minera

LONDRES, 31.—Del 1 de mayo al 22 de agosto, a consecuencia de la huelga general y de la huelga minera, las Compañías ferroviarias han perdido en total 20.120.000 libras esterlinas de ingresos en comparación con el período correspondiente de 1925. La más castigada ha sido la «London Midland and Scottish», que ha registrado 8.610.000 libras de pérdidas.

Hasta el 1 de mayo, los ingresos de las diferentes redes excedían a los del año anterior. Sin embargo, en el conjunto, los ingresos desde el 1 de enero al 22 de agosto corriente presentan una disminución de 19.066.000 libras esterlinas.—Radio.

Sucesos

Herido gravemente en un choque

En la calle de Santa Engracia, esquina a la de Abascal, chocaron los automóviles 3423M., conducido por Carlos Sánchez Cortés y el 13.073, que guiaba Segundo Navarro, de veintiocho años, domiciliado en ernani, 7. A consecuencia del choque, resultó el segundo con una pequeña herida en la nariz, a la que no dió importancia.

Cuando se encontraba en su casa, sintióse tan enfermo, que fué necesario llamar al médico de la Casa de Socorro, quien certifió que padecía fuerte conmoción cerebral y visceral de pronóstico gravísimo.

Los malos alimentos

Por haber ingerido sardinas en conserva de un establecimiento de comestibles situado en la calle de Torija, 10 y 12, propiedad de Flaviano Moreno, fueron asistidos en la Casa de Socorro de intoxicación de carácter grave Emilio Méndez Priñedo, de trece años, y sus hermanas María, de veintidós; Paz, de veinte; Concepción de diez y siete, e Isabel, de once, domiciliados todos en la calle de Fomento, 16.

El desaprensivo comerciante fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Riña

En la calle del Divino Pastor, riñeron ayer los sujetos Esteban Arango, de treinta y ocho años, con domicilio en Bravo Murillo, 59, y Enrique Carmona Guerrero, de cincuenta y siete. Este último causó a su contrario una herida con unas tijeras de pronóstico reservado, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. A las diez y tres cuartos. Es mi hombre.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals. Pasado mañana, viernes, a las diez y media, inauguración de la temporada. Las golondrinas, por Emilio Sagi-Barba.

EL CISNE.—A las siete, Los gavilanes. A las diez y tres cuartos, Las musas latinas y Los borrachos.

PARDINAS.—A las seis y tres cuartos, El rey que robó. Butaca, 1,50. A las diez y tres cuartos, La calecera (última representación). Butaca, dos pesetas. El jueves, en función de tarde, Marina, por el tenor Ocaña. Última semana.

FUENCARRAL.—Empresa artística Verdines. A las diez y tres cuartos, primero y único certamen de cante flamenco moderno, en el que tomarán parte once eminentes artistas del género, en su mayoría llamados exprofeso a Madrid, y nuevos en ésta.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y tres cuartos, inauguración de la temporada de otoño e invierno. Extraordinaria compañía. Todos los números nuevos en Madrid. Los tigres reales, sensacional número. Pom-poff y Thedy, los mejores clowns españoles.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, todos los días estrenos. Hoy, Merenguito y el vendaval, Lazos que unen y El hábito no hace al monje, por Marion Davies.

CINEMA X (Noviciado).—A las seis de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, hoy, popular: butaca, 0,45 pesetas, y preferencia, 30 céntimos. Programa de estrenos. Gracias a ellas..., Huyendo de la quema y A través del continente.

REAL CINEMA (salón y terraza). A las seis y cuarto y a las diez y cuarto y diez y media, Tancredo, operador; Mosqueteros del Oeste, Casimiro no se casa, Los chicos de la escuela.

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiario Fox, Tancredo en el bar, Corazón perverso, Merenguito enamorado. Jueves, Lirio entre espigas.

JARDIN CINEMA GOYA.—A las diez y media, No me olvidés, Noticiario Fox y A puñetazo limpio, por Ricardo Talmadge.

CINEMA ARGUELLES.—A las seis y treinta y a las diez y treinta, El juicio de la tormenta, El hijo de la princesa y Vida de perro, por Charlot.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y cuarto y a las diez y media, Tancredo, operador; Mosqueteros del Oeste, Casimiro no se casa y Los chicos de la escuela.

Hijo de Villasante y Compañía OPTICOS

ALMACENES SIMEON

EN TEJIDOS, LOS MEJORES SURTIDOS Y MAS ECONOMICOS DE MADRID :: PLAZA DEL ANCEL, 8

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 1 de septiembre de 1926

Premios mayores

Table with 3 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various cities like Jaén, Madrid, Barcelona, etc.

Premiados con 300 pts.

Table with 3 columns: DECENA, CENTENA, MILLAR, DOS MIL. Lists winning numbers for different prize categories.

Table with 4 columns: ONCE MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with 4 columns: DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with 4 columns: VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with 4 columns: TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL. Lists winning numbers for various prize amounts.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :=: :=: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

Señoras

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y resalta el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

Lámparas filamento metálico de todas marcas — Aparatos, Brazos, Lámparas. Precios sin competencia.

PANTALLAS de Seda. Gran surtido

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted males?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 48-48 M.

Para jamones y sal hichones

RICO

Conde de Romanones, 12

No dé V. MÁS VUELTAS A SU CARTA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y

PREFIERA

DE CUESTO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER

DE DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.